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دوش از مسجد سوی میخانه آمد پیر ما

چیست یاران طریقت بعد از این تدبیر ما

ماموریت غیرممکن

یک زوج در آمریکا، هدفی جذاب و جاه‌طلبانه 
برای خودشان تعیین کرده‌اند و تازه بعد از ‌8سال، 
به نیمه راه رسیده‌اند. جان و کاری ریکلین که 
39سال پیش ازدواج کرده‌اند، از سال 2015تصمیم 
گرفتند، به تمامی رستوران‌های بین‌راهی ایالات 
نیوجرسي بروند و درآنجا شام بخورند. این هدف، 
شاید به‌نظر ساده برسد اما واقعا طاقت‌فرساست 
چون اولا پیدا کردن لیستی از تمام رستوران‌ها 
خودش یک کار سخت است؛ دوم اینکه  برنامه‌ریزی 
برای سر زدن به آنها هم خودش یک موضوع 
پیچیده ای است. جان گفته که جدا از سختی‌های 
این کار، حس انجام یک ماموریت مشترک با 

همسرش، به زندگی آنها معنای جدید داده است.

اشتباه شیرین اداره

یک کارمند در مجارستان، به‌خاطر اشتباه مهلک 
 بخش مالی شرکتی که در آن کار می‌کرده، 
یک شبه حسابی پولدار شد اما خوشبختی‌اش، چند 
هفته بیشتر طول نکشید. ماجرا از اين قرار است 
که بخش حسابداری محل کار سابق این مرد، به 
اشتباه حقوق معوق او را 367بار برایش محاسبه و 
به حسابش واریز کرده بود. این شرکت خیلی زود 
فهمید که به اشتباه 93هزار یورو به‌حساب این مرد در 
اتریش پول ریخته و فورا با این مرد تماس گرفت اما 
این کارمند سابق مدعی شد که به حسابش در اتریش 
دسترسی ندارد، درحالی‌که همزمان در حال بیرون 
کشیدن پول‌هایش بوده اما سرانجام با مداخله پلیس، 

پول شرکت پس داده شد.

زندگی لوکس زندانی فراری

 

پلیس آمریکا، یک زندانی فراری را در حالی دستگیر 
کرده است که یک زندگی مجلل و لوکس برای 
خود رقم زده و در ویلایی چند میلیون دلاری 
زندگی می‌کرده است. الن تاد می‌که یک کلاهبردار 
حرفه‌ای است، ‌بعد از فرار از یک زندان در کلرادو، 
خودش را به ایالت فلوریدا رسانده و زندگی جدیدی 
را شروع کرده بود. او نه‌تنها خودش را مخفی نکرده 
بود، که با اسم و رسم جدید، در محافل پولدارها 
شرکت می‌کرد. حضور او در یک مراسم جمع‌آوری 
کمک‌های خیریه، ‌باعث شد تا عکس او در سایت 
روزنامه محلی چاپ شود و پلیس هم او را شناسایی 
کرد. او به‌خاطر زندگی تجملاتی‌اش در فلوریدا 

معروف شده بود.

زندگی پدیاگرینویچ

مهربانی در دل آتش 

قصه شهر

خوش خبر

بی تعارف و تکلف   
مثل همین متن 
کوتاهی که می‌بینید. 
تا  منتظریم  ما 
نوشته‌هایتان درباره 
مسائل روزمره، مشکلات و دغدغه هایتان را 
برای ما ارسال کنید. اگر اهل طنز و کاریکاتور 
و طراحی هم هستید جایتان اینجا محفوظ 
است. متن یا طرح تان که آماده شد یک 
تماس‌ با شماره 23023636 بگیرید تا برای 

رساندنش به ما ، راهنمایی تان کنیم.‌

آبرسانی به ۱۵روستا
2روز از هفته‌ای که گذشت به‌دلیل گرمای بیش از حد 
هوا تعطیل بود و اکثر ما برای اینکه مراعات حال دیگر 
هموطنانمان را کرده باشیم، کولر را روی دور کند 
گذاشتیم تا خنکای باد کولر هم به بقیه برسد، در این 
میان مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان همدان 
با توجه به این موضوع و برگزاری هیئت‌های عزاداری 
در روستا‌های دارای مشکل کم‌آبی و هیئت‌های 
مذهبی آنها، اقدام به افزایش آبرسانی سیار کرده 
 است. به همین‌خاطر در دهه اول محرم بیش از 
هزار و ۵۰۰مترمکعب آب در ۱۵۰سرویس مجزا به 
این روستاها آبرسانی کرد. آن هم ۱۵روستای ننج، 
میزراییه، آشاق قلعه، بیاتان علیا و سفلی، تله جرد 
سفلی، حاجی خدر، گوجک، دایلر، قشاق قباد، 
چشمه پهن، شریف آباد ناظم، سنگده، پیرسواران و 
ناصح‌آباد که هنوز زیر پوشش شرکت آب و فاضلاب 
نیستند، اما مسئولان حواسشان به تأمین آب مورد 
نیاز آنها هست که این مهم فعلا با آبرسانی سیار 

صورت می‌گیرد.

به حرمت محرم
۸سال بود که محکوم شده بود. محکوم به قتل. خدا 
می‌دانست که در آن لحظه عقلش فرمان درست 
نداده بود و دستش اشتباه عمل کرده بود. در این 
۸سال گذشته خانواده‌اش چه تلاش‌ها که نکردند 
تا از اولیای دم رضایت بگیرند اما نشد که نشد. 
تا اینکه محرم شد دلیل دلرحمی و واسطه میان 
اولیای دم و این تلاش ۸ساله به‌بار نشست. بگذارید 
ادامه این روایت را از زبان رئیس دادگستری سمنان 
برایتان بازگو کنیم: »پس از تأکید به مراجع قضایی 
و سازمان زندان‌های استان سمنان مبنی بر اهتمام 
جدی در اجرای پویش »به عشق امام حسین)ع( 
می‌بخشم«، زمینه رهایی یک محکوم به قصاص 
نفس از چوبه دار فراهم شد. تلاش‌های مجدانه 
صلح‌یاران، اعضای شعبه سوم اجرای احکام کیفری 
شاهرود و اعضای شورای حل اختلاف زندان آن 
شهرستان نتیجه‌بخش بود و اولیای دم مقتول با 
صرف‌نظر از حق قصاص، رضایت بی‌قید و شرط و 

قطعی خود را اعلام کردند.«

درمانی برای سرطان
بیماری سرطان یکی از بیماری‌های مهمی است که پرونده 
آن برای بسیاری از پزشکان باز است و به‌دنبال روش‌های 
درمان آن هستند. ساختار سلول‌های بنیادی در سرطان 
به‌نحوی است که می‌توان با استفاده از نشانگرهایی، آنها 
را تشخیص داد و از بین برد. این رویکرد، یکی از روش‌های 
جدید درمانی و موضوع تحقیق محققان ایرانی است. درواقع 
یک شرکت دانش‌بنیان موفق شده برای درمان سرطان راه 
پیدا کند. مدیر این شرکت دانش بنیان می‌گوید: مشکل 
اصلی در بسیاری از سرطان‌ها این است که بعد از مدتی از 
انجام رادیوتراپی و شیمی‌درمانی توسط بیمار، سرطان بر 
می‌گردد و در این روش‌ها سرطان به‌صورت ریشه‌ای درمان 
نمی‌شود. این برگشت به‌دلیل سلول‌های بنیادی ریشه‌ای یا 
زایای سرطان است. باید این سلول‌های زایا شناسایی شوند و 
از بین بروند. یکی از جدیدترین فعالیت‌های ما نیز روی پیدا 
کردن مارکرهای سرطانی بوده است. مارکرها، سلول‌هاي 
بنیادی سرطان را پیدا می‌کنند و آن را از بین می‌برند. در 
این روش، سرطان به‌صورت ریشه‌ای و در سطح ژن و سلول 

DNA درمان می‌شود.

فراخوان

با زخم بايد ساخت. طول 
مكيشه، ولي خوب ميشه... بهرام بیضایی

دیالوگ

سگ کشی

به نظرم اغلب کتابخانه‌ام بود که 
کیستی‌ام را هویدا می‌کرد، به من 
خویشتنِ متغیری می‌داد که طی سال‌ها دائم دگرگون می‌شد. 
به‌رغم این‌ها، رابطه‌ام با کتابخانه‌ها همیشه رابطه‌ای عجیب 
بوده. من عاشق فضای کتابخانه‌ام. عاشق ساختمان‌هایی 
عمومی هستم که به نماد هویتی می‌مانند که جامعه برای 
خودش برمی‌گزیند؛ مجلل یا محجوب، مرعوب‌کننده یا 
صمیمی. عاشق ردیف بی‌انتهای کتاب‌هایی هستم که باید 
به‌زحمت عناوین عمودی‌شان را  بخوانم. عاشق آن صدای 
خفه‌ام، آن سکوت فکر انگیز، آن درخشش گرفته چراغ‌ها 
)به‌خصوص از پشت شیشه سبزرنگ(، میزهای برق‌افتاده 
از سایش آرنج نسل‌اندرنسل آدم‌های کتاب‌خوان، بوی 
گردوخاک و کاغذ و چرم، یا رایحه‌های جدیدتر لوحه‌های 

پلاستیکی روی میزها و شوینده‌هایی با عطر کارامل.

آلبرتو مانگل

بوک مارک

برچیدن کتابخانه‌ام

کلانشهرهای ازدواجی
هر چند وقت یک‌بار ثبت احوال کشور آمار شهرها و 
استان‌هایی را که بیشترین ازدواج یا طلاق را دارند، 
منتشر می‌کند تا دستمان بیاید که در کدام شهرها 
مردم ازدواجی‌ترینند. طبق آخرین آماری که این 
مرکز منتشر کرده، معلوم شده از کل ۱۹۹هزارو۷۲۷ 
ازدواجی که امسال ثبت شده، بیشترین ازدواج‌ها 
به‌ترتیب مربوط به استان‌های تهران با ۲۶هزارو۶۸ 
مورد، خراسان رضوی با ۱۷هزارو۴۰۹ مورد و خوزستان 
با ۱۵هزارو۱۹۱ مورد است. کمترین آمار ازدواج هم 
مربوط به استان‌های سمنان با ۱۲۰۰ ازدواج، ایلام با 
۱۵۸۱ ازدواج و کهگیلویه و بویراحمد با ۲۵۲۴ مورد 
ازدواج بوده است. البته پایین بودن یا بالا بودن آمارها در 
این شهرها و استان‌ها به‌دلیل جمعیت این استان‌ها هم 
هست و هر جا جمعیت بیشتر است، قاعدتا آمار ازدواج و 
طلاق هم بالاتر می‌رود. حالا حکایت استان‌های بزرگی 
مثل تهران و خراسان و خوزستان است. با همه اینها بالا 
رفتن آمار ازدواج خبر خوشحال کننده‌ای است و نشان 

می‌دهد که جوانان به نگرش مثبتی نسبت به زندگی 
مشترک رسیده‌اند. البته که تسهیل کردن ازدواج در 
کشور و اجرای قوانینی که برای ازدواج جوانان درنظر 
گرفته شده مثل وام ازدواج، برخی قوانینی که برای جوانی 
جمعیت مصوب شده و... هم تأثیر زیادی در اين مسئله 
دارد و گذشتن از تشریفات اضافه و حل کردن مشکلات 
اقتصادی زوج‌های جوان، می‌تواند این آمار را بالاتر هم 

ببرد و جوانان را برای تشکیل خانواده تشویق کند.

یخچال همگانی برای نجات زمین
خیلی پیش می‌آید کاهویی که برای درست کردن سالاد 
خریده‌ایم را فراموش می‌کنیم و خراب می‌شود. یا نان 
زیادی در یخچال گذاشته‌ایم و سفری پیش می‌آید و 
نان باید دور ریخته شود. با این غذاها که سالم هستند 
چه باید کرد؟ دور ریختن آنها هم اسراف است و هم به 
زمین لطمه می‌زند. اینجاست که ایده خلاقانه یک بنیاد 
غیرانتفاعی در ژنو سوئیس می‌تواند راهگشا باشد. در 
این ابتکار، ی‌خچال‌هایی در سطح شهر گذاشته می‌شود 
تا افرادی که دغدغه محیط‌زیستی و البته غذاهای 
اضافی در یخچال خانه‌شان را دارند، غذاهای اضافی 
خود را آنجا بگذارند تا دیگرانی که به یخچال‌ها سر 
می‌زنند، درصورت نیاز آنها را بردارند. مخاطب اصلی 
این گروه البته نه شهروندان ‌که رستوران‌ها و مطبخ‌های 
خانگی هستند که طبیعتا غذای اضافی زیادی خواهند 
داشت. این ایده، بخشی از یک کارزار بزرگ‌تر در سراسر 
اروپاست که هدفش کمک به بهبود شرایط زمین، از 
طریق کاهش دورریز غذاهاست. شرکت »فری‌گو« 
تا حالا چندین یخچال را در معابری از ژنو گذاشته و 
شهروندان می‌توانند از آنها میوه، سبزی، غذا، نان و 
حتی شیرینی بردارند. هزینه اجرای این پروژه در سال 
حدود 40هزار دلار است و علاوه بر گروه‌های خیریه، 
شهرداری هم به آن کمک می‌کند. این پروژه، ‌رشد 
زیادی داشته و حالا 4 یخچال در مناطق استراتژیک 
شهر گذاشته شده و قرار است به‌زودی یک یخچال 
دیگر هم در یک نقطه دیگر شهر قرار داده شود. ماریان 

دلاوو مدیر این پروژه به آسوشیتدپرس گفته است که 
غذاها معمولا یک ساعت بعد از اینکه در این یخچال‌ها 
گذاشته می‌شوند توسط شهروندان برداشته می‌شود. 
در انبار کردن مواد غذایی، ‌مسائل بهداشتی و قوانین 
شهری بسیار جدی گرفته می‌شود و نباید غذاهای 
یخ‌زده و قوطی‌های باز شده و غذاهای نیمه‌پخته صنعتی 
در این یخچال‌ها گذاشته شوند. فری‌گو سرویسی را 
راه‌اندازی کرده است که با درخواست قبلی، در ساعات 
مشخصی به در خانه‌ها می‌رود تا غذاهای آنها را بگیرد و 
به یخچال‌ها در سطح شهر منتقل کند. یک خط ویژه هم 
برای رستوران‌ها راه‌اندازی شده تا از طریق آن، غذاهای 

استفاده نشده به این یخچال‌ها منتقل شوند.
استقبال از این طرح خیلی زیاد است و صبح‌ها که 
غذاها به یخچال‌ها می‌رسند، مردم صف بسته و آماده 
برداشتن آنها هستند. مدیران این طرح گفته‌اند که 
هر یخچال، در طول سال جلوی دورریز 3.2تن غذا را 
می‌گیرد. میزان برداشت محتویات این یخچال‌ها بسیار 
زیاد است به‌گونه‌ای که فقط 3درصد آن دور ریخته 
نمی‌شود. دولت سوئیس تخمین می‌زند که حدود یک 
سوم غذاهای تولید شده دور ریخته می‌شود. این میزان 
به‌صورت سرانه، 330کیلوگرم هر سال است. گفته 
می‌شود در سراسر دنیا هم سالانه حدود یک میلیارد 
تن غذا دورریز می‌شود. برای کشت محصولات غذایی، 
فرآوری و انتقال آنها میزان زیادی انرژی مورد استفاده 
قرار می‌گیرد که با جلوگیری از دورریز غذاها، می‌توان 
میزان چشمگیری از این انرژی را ذخیره 
کرده و درنهایت به بهبود وضعیت 

زمین کمک کرد.

نشانه بارز قهرمان‌ها، ازخودگذشتگی 
است. آنها به دل خطر می‌زنند تا جان 
و مال دیگران را نجات دهند؛ این قهرمانی زمانی خاص‌تر می‌شود 
که انسانی برای نجات حیوانات به دل خطر بزند. درحالی‌که در 
کشور کانادا، شهر به شهر دستور تخلیه صادر می‌شود، مردی از 
شهر یلونایف به دل خطر زده و درست برخلاف دستور صادر شده 
به سمت آتش می‌رود تا حیوانات خانگی باقی‌مانده در منازل در 
حال سوختن را نجات دهد. شهر بهچوک، کانون آتش‌سوزی 
بود و هنگامی که دستور تخلیه صادر شد، »جیسون کارت«، 
کامیون خود را از جعبه‌های ویژه نگهداری حیوانات خانگی پر 
کرد و به دل آتش زد. در این ماموریت پرخطر، فرزند نوجوان و 
پدر 80ساله جیسون نیز او را همراهی کردند. آنها مسیر طولانی 
63مایلی شهر یلونایف تا بهچوک را طی کردند تا بتوانند تعداد 
جعبه‌های بیشتری را به کامیون رسانده و در این ماموریت 

جیسون را همراهی کنند.
جست‌وجوی بی‌وقفه آنها باعث شد تا کامیون پر از حیوانات 
آسیب‌دیده از آتش‌سوزی شود. اعلام این وضعیت باعث شد 
تا دامپزشکان بدون مرز کانادا مکانی را برای نگهداری این 
حیوانات تدارک دیده و سریعا برای درمان آنها اقدام کنند. 
تا ساعت 8شب، در میانه آتش و هراس، جیسون توانست 
تعداد زیادی از حیوانات را نجات دهد. درحال حاضر حدود 
30سگ و تعداد زیادی از انواع دیگر حیوانات نجات یافته‌اند اما 
جیسون کارت با همکاری گروه دامپزشکان بدون مرز کانادا 
در تلاش برای یافتن تعداد بیشتری از حیوانات آسیب‌دیده و 
تلاش برای درمان آنها هستند. دکتر میشل توما، سرپرست 
گروه دامپزشکان بدون مرزی که با جیسون کارت همکاری 
می‌کنند می‌گوید از خودگذشتگی جیسون باعث حفظ 
گونه‌های حیوانی شد؛ کاری که برای نجات 372هزار و 
290اصله درخت در آتش‌سوزی تابستان 3 سال پیش کانادا 

میسر نشد.

مهتاب خسروشاهی

چند سالی هست که مسئولان به این نتیجه رسیده‌اند 
که اساسا فضای شهری جای نگهداری زندانیان و احداث 
زندان نیست و زندان باید در خارج از شهر‌ها ساخته شود و 
زندان‌هایی که در حال حاضر در داخل محدوده شهری قرار 
دارند، باید به خارج از فضای شهری منتقل شوند؛ نمونه‌اش 
زندان قصر بود که حالا تبدیل به بوستانی زیبا شده و جایی 
برای تفریح مردم آن محله. زندان رجایی شهر کرج نیز از 
این قاعده مستثنا نبود و مدت‌هاست که حرف و حدیث بر 
سر بیرون بردن این زندان از فضای شهری کرج مطرح است. 
خوشبختانه بعد از 4ماه که دستور خروج این زندان از شهر 
توسط رئیس قوه قضاییه داده شده بود، حالا این زندان که به 
آن آلکاتراز کرج هم می‌گفتند -چون هيچ‌وقت کسی نتوانسته 
بود از این زندان فرار کند!- تخلیه شده و قرار است به خارج 
از شهر برود. تعطیلی زندان رجايی شهر به‌دلیل موقعیت 
جغرافیایی خاص آن در شهر، همواره یکی از مطالبات جدی 
شهروندان این استان از دستگاه قضایی در سال‌های اخیر 
بوده و با توجه به مشکلات ایجاد شده به واسطه وجود این 
ندامتگاه ازجمله گره‌های ترافیکی، نقل و انتقال زندانیان 
و رفت‌وآمد خانواده‌های آنها، حاشیه‌نشینی و سکونت 
خانواده‌های غیربومی زندانیان در حاشیه شهر‌های استان و 
معضلات و آسیب‌های فرهنگی و اجتماعی و محدودیت‌هایی 
که همسایگان این زندان با آن روبه‌رو بودند، حالا با دستور ویژه 
قضایی، این زندان دیگر در شهر کرج جایی ندارد. اینکه قرار 
است از این محوطه چه استفاده‌ای شود، هنوز معلوم نیست، 
اما شهروندانی که اطراف این زندان زندگی می‌کردند می‌توانند 
بعد از این بابت خلاصی از دردسرهای آن، نفس راحتی بکشند. 

پایان آلکاتراز کرج


